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Dommerfullmektigforeningen 

 
Til styrets medlemmer 
 

 

Referat fra styremøte 14. oktober 2022 
 
Møtested: Oslo tingrett  
 
Dato: 14.10.2022 fra kl. 09:00 til 14:30 

Til stede: Henrik Rode Evensen, Didrik Beck Rodarte, Karoline Gjønnes Johansen, Jonas Altinius, og 
Hanne Hareide Skårberg. 

Referent: Didrik Beck Rodarte  
    
 

1. Orienteringer 

a. Orienteringer fra Samarbeidsrådet 

Henrik orienterte om møtet i Samarbeidsrådet 28.09.2022. Styret var enige om å få til et 
uformelt møte med Dommerforeningen.  

b. Orienteringer fra Kompetansekomiteen 

Karoline orienterte. Kompetansekomiteen har hatt møte og vært i København. 
Kompetansekomiteen har diskutert om dommerfullmektigene bør delta på dommerkursene. 
Komiteen er delt, men flertallet er negative til dette. 

c. Orienteringer fra Hovedarbeidsmiljøutvalget 

Henrik orienterte på vegne av Anne-Ingeborg. 
 

2. Oppfølgingssaker  

a. Foreningens lønnsarbeid 

Henrik orienterte om status i arbeidsgruppen. Det går i retning av følgende: Tre år for alle 
dommerfullmektiger; en fjerdedel dommerfullmektiger; dommerfullmektig 1 avskaffes; noen 
flere begrensninger for hvilke saker dommerfullmektiger kan ha, herunder barnesaker kun 
etter ett år; startlønn 550 tusen kroner, lønnsløft etter 18 måneder opp til 620 tusen kroner, 
og ytterligere ett lønnsløft etter 24 måneder opp til 650 tusen kroner. 

Karoline orienterte om de lokale lønnsforhandlingene i Trondheim 25.-26. oktober. Vi har 
bedt om 10 millioner og foreløpig har vi fått 1,6 millioner. Styret er enige om å prioritere en 
lønnsøkning for dommerfullmektiger på andreåret. 

Styret bør få utredet kostnaden ved turnover av dommerfullmektiger. Henrik har kontaktet 
JF om dette. Henrik følger opp. 

Styret skal ha styremøte i januar og nyttårsbord. Direktør i DA er invitert til styremøtet. 
Styret var enige om å forsøke å få til en felles lunsj med DA i tillegg.  
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b. Rettsmøtene skritt for skritt  

Didrik orienterte om arbeidet. Rettsmøtene skritt for skritt blir klart til årsmøtet. 
Didrik holder en kort presentasjon på årsmøtet. 

Didrik kontakter Nicolay Skarning og spør om han vil fortelle om førsteutgaven av 
Rettsmøtene skritt for skritt. 

c. Årsmøte 

Hanne orienterte om arbeidet med årsmøtet. 

Hanne førte et eget separat referat fra diskusjonen om programmet. 

Styret var enige om å spørre justisminister Mehl (eller eventuelt andre i politisk ledelse) om 
hun vil holde en kort videohilsen til årsmøtet. Didrik spør statssekretær Astrid Bergmål om 
hvem vi bør kontakte. Et annet alternativ er å invitere Sven Marius Urke. 

Karoline er «konferansier». Jonas fører protokoll.  

Styret var enige om å ha årsberetning fremfor årsrapport. 

d. Tillitsvalgtsamling for de lokale tillitsvalgte dommerfullmektigene 

i. Orientering og evaluering  

Styret mener at arrangementet var vellykket. Hanne førte et eget separat 
erfaringsnotat. Tillitsvalgtsamlingen blir et årlig arrangement rett etter sommeren. 

ii. Veileder for lokale tillitsvalgte 

Didrik og Jonas utarbeider et utkast til første styremøte på nyåret. 

iii. Ansvar for den lokale tillitsvalgtordningen  

Styret var enige om å utpeke en eller flere ansvarlige for å arrangere 
tillitsvalgtsamlingen, være kontaktperson for de lokale tillitsvalgte i dialog med leder, 
samt å holde a jour oversikten over lokale tillitsvalgte. Didrik og Jonas tar dette 
ansvaret.  

3. Nye saker 

a. Nytt styremedlem 

Henrik ønsket velkommen til Jonas Altinius som påtroppende styremedlem. 

b. Helgevakter og beredskapsgodtgjørelse 

Henrik orienterte.   

c. Møte med hovedverneombud Tine Dørum  

Styret hadde videomøte med hovedverneombud Tine Dørum. 

Styret besluttet å føre opp reisevei og reisegodtgjørelse som et eget punkt på agendaen til 
neste styremøte. 

d. Medlemsundersøkelsen 

Jonas tar ansvar for den neste medlemsundersøkelsen. Karoline bistår. Jonas legger frem et 
forslag til medlemsundersøkelse til styret. Medlemsundersøkelsen settes opp som et punkt på 
agendaen til styremøtet i desember. 
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e. Samers rettssikkerhet 

Henrik orienterte. Samers rettssikkerhet er et satsningsområde for DA og var tema i 
Samarbeidsrådet. Det er spørsmål om et foredrag om samers rettssikkerhet skal inn i 
opplæringen av dommerfullmektiger. Henrik sjekker hva som ble utfallet av 
styrebehandlingen i DA. Hvis tilbakemeldingen er at vi bør ta tak i dette, tar Karoline kontakt 
med en av de aktuelle foredragsholderne som kan spille inn et webinar. 

f. Phonero-mobilabonnement  

Henrik orienterte.  

g. Deltagelse modul II i oktober 

Jonas deltar på dag 1. 

h. Datoer for styremøter og styresamling vår 2023  

i. Januar 

25. januar 2023 

ii. Mars  

17. mars 2023 

iii. Mai 

Avklares på neste styremøte. 

iv. Juni (samling) 

Avklares på neste styremøte. 

i. Film om belastende saker 

DA skal lage en filmsnutt/webinar om belastende saker. De har spurt om vi vet om en 
dommerfullmektig som kan bidra og fortelle om egne opplevelser med særlig belastende 
saker og hvordan arbeidsgiver best kan ivareta en medarbeider som har opplevd dette. Didrik 
følger opp. 

j. Statsbudsjettet 

Henrik orienterte om situasjonen. Situasjonen er kritisk. Statsbudsjettet innebærer et kutt på 
100 millioner kroner for domstolen. Det er spesifikt nevnt at 18 millioner skal tas fra 
dommerfullmektigstillinger. DA har holdt krisemøte med alle domstollederne i landet og 
innført ansettelsesstopp.  

Målet for DFF må være å forsøke å hindre at budsjettet blir så dårlig som forslaget er nå. Hvis 
budsjettet blir dårlig, må DFF hindre at kuttet går ut over dommerfullmektigene på den 
måten som er forespeilet. 

DFF bør kontakte Andreas Skjalg Unneland (SV). Henrik følger opp. 

DFF bør delta på høring i Stortinget. Frist for å melde seg på høringen er 19. oktober. 
Høringen er 26.-27. oktober. Henrik kan delta den 27. oktober, men ikke 26. oktober. I 
påmeldingen bør vi presisere at vi helst vil møte 27. oktober. Didrik melder DFF på høringen. 
Henrik hører om Anne-Ingeborg har mulighet. 

Styret sender en e-post til de lokale tillitsvalgte og ber dem om tilbakemelding på hvordan 
kuttet i statsbudsjettet vil påvirke deres domstoler. Henrik følger opp.  

DFF bør få oppslag i Juristen i uke før høringen. Didrik kontakter Tuva i Juristen. 
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Jonas lager et utkast til en kronikk. 

4. Økonomi 

Didrik orienterte. 

Det blir en opplæringsdel på neste styremøte og Didrik søker OU-midler. 
 

5. Eventuelt 

 

 


